



中国航空报

变革融合 驭“龙”高飞 | 2版
中国航空工业集团有限公司
关于建立完善新时代航空工业
人才发展体系的意见 | 3版

CHINA AVIATION NEWS
■ 邮发代号：81-183, 1-3011 ■ 第3389期 2018年12月29日 星期六 (今日8版)
■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075 ■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

为您服务
航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avictronics.com

2019新年献词

春风化雨，万象更新。值此2019年到来之际，我们谨代表集团公司党组向航空工业战线上的所有奋斗者、离退休职工及家属，向所有关心和支持我国航空工业改革发展的各级部门、海内外客户、社会各界人士，致以衷心的感谢和新年的祝福！对所有为航空工业改革发展无私奉献、奋勇拼搏的同志们致以崇高的敬意！

2018年，我国迎来了改革开放40周年。改革开放40年，也是中国航空工业深化改革、迸发活力、搏击市场、走向世界的40年。40年筚路蓝缕，40年披荆斩棘，40年砥砺奋进，中国航空人始终将航空报国为己任，谱写了我国航空事业发展的壮美篇章。

2018年是波澜壮阔的一年，也是航空工业积极推进建设航空强国“两步走”发展战略的开局之年。全集团干部职工不忘初心、担当作为，坚持政治定位、坚持强军首责、坚持深化改革、在全面从严治党、航空武器装备研制、民用航空产业发展、军民融合、自主创新、强化管理等各个方面忠诚奉献，为党和人民交出了一份优异的答卷，有力彰显了军工央企的使命担当。

2018年，航空工业科研生产跨上新台阶，航空装备研制取得累累硕果。

人类命运共同体尽一份力量。

2018年，航空工业深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党管宣传、党管干部、党管人才原则，坚持抓顶层谋划、抓基层基础、抓重点难点、扎实推进党的组织和队伍建设，筑牢航空工业的“根”与“魂”。

2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。乘改革春风，扬帆再出发。让我们在新的一年里，始终牢记习近平总书记嘱托，始终牢记航空报国初心，始终牢记强军首责，坚持建设航空强国“两步走”发展战略，深入推进军民融合、产融结合发展模式落地，强化集约化经营、精细化管理、市场化改革、体系化发展、国际化共赢，坚定改革开放，持续创新发展，不断创造出无愧于历史、无愧于时代的新业绩，为实现建设世界一流企业和航空强国目标，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出航空人新的更大贡献。

最后，祝大家在新的年里，身体健康、工作顺利、家庭幸福！

天地春晖近，日月开新年。告别激情奋战的2018年，我们迎来了充满希望的2019年，值此辞旧迎新之际，谨向支持航发、关心集团的各级领导和社会各界表示衷心的感谢！向担当在前、奉献在先的离退休老同志致以崇高的敬意！向辛勤耕耘、默默奉献的全体干部职工及家属致以亲切的问候！

天道酬勤，春华秋实。2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，这一年，集团始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，锐意进取、奋发有为，蹄疾步稳推动我国航空发动机事业再上新台阶。

一年的栉风沐雨，我们开拓创新、寸积铢累，航空发动机研制又向前迈进了一大步。我们坚持走自主研发的道路不动摇，推进正向研发，加快研发体系建设，全力突破关键核心技术，多个型

号项目取得重大进展，多型产品实现定型/首飞；我们狠抓均衡生产，发动机交付再创新高，产品质量稳步提升，保障能力持续增强，用户满意度不断提高，军民融合不断深入，动力发展按下了快进键。

一年的负重跋涉，我们砥砺前行、步伐铿锵，集团快速发展的道路越走越宽。我们坚持高质量发展，全面推进深化改革，啃下了一个个“硬骨头”，闯过了一个个“急流险滩”，瘦身健体取得重大突破，投资清理全面实现三年目标，AEOS建设加快推进，成本工程深入实施，财务管理水平持续提升，资本运作能力不断增强，集团发展质量向上向好。

一年的强根塑魂，我们初心不改、使命不渝，集团同心筑梦的政治根基不断夯实。我们坚持党要管党、全面从严治党，制定贯彻落实党的十九大精神具体举措，开展落实总书记重要指示批示回头看，贯彻落实全国国有企业党建工作会议精神，深入实施

党建“铸心”工程，着力强化政治担当，倾心打造红色引擎；坚决落实“两个责任”，大力查处违纪违规行为，实现内部巡视全覆盖，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，营造了风清气正的干事创业氛围。

一年的探索实践，我们惜才爱才、人尽其才，集团发展内生生活力空前释放。我们树立正确的选人用人导向，选优配强各级领导干部，多措并举加强人才队伍建设，深入推进总师专职化，大力弘扬工匠精神，培养引进高端人才，设立人才成长奖，实施重大预期成果奖励机制，有力提升了广大干部职工干事创业激情。

为山者，基于一簣之土；凿井者，起于三寸之坎。走进2019年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以滚石上山的干劲、久久为功的韧劲、勇立潮头、奋勇搏击，努力创造无愧于时代的动力发展新业绩，以崭新的姿态迎接新中国成立70周年。

中国航空工业集团有限公司党组书记、董事长 谭瑞松
中国航空工业集团有限公司党组副书记、总经理 罗荣怀

中国航空发动机集团有限公司党组书记、董事长 曹建国
中国航空发动机集团有限公司总经理、党组副书记 李方勇

头条新闻
航空工业沈阳飞机设计研究所
电话：024-86368601
传真：024-86368607

中传达航学习中央经济工作会议精神

本报讯 12月27日，中国航发召开党组扩大会议，传达学习中央经济工作会议精神。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议，传达了习近平总书记和李克强总理在中央经济工作会议上的重要讲话精神，并对集团抓好贯彻落实提出具体要求。中国航发党组成员、高管及总部部门负责人参加会议。

会议指出，中央经济工作会议是在全国上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、庆祝改革开放40周年、决胜全面建成小康社会的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话举旗定向、守正出新，李克强总理要求明确、措施具体，为集团做好明年各项工作、推进高质量发展指明了方向、提供了遵循。集团上下要认真学习贯彻会议精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，扎实做好集团各项工作，以优异的成绩迎接新中国成立70周年。

会议就集团深入贯彻落实中央经济工作会议精神，部署了五方面工作。

一要提高政治站位，认真学习贯彻会议精神。要以高度的政治责任感和使命感，深刻领会习近平总书记关于做好新形势下经济工作的重要要求，准确把握关于重要战略机遇期新内涵的重要论述，切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和决策部署上来。要结合实际、对标要求、主动作为、扎实工作，牢牢把握集团发展的重要战略机遇期，科学制定明年目标任务，切实把会议精神贯彻落实到科研生产、改革发展、党的建设各项工作中去。要脚踏实地、心无旁骛、咬定目标、狠抓落实，坚决完成好党中央、国务院赋予的重任。

二要保持战略定力，坚定动力振兴必胜信念。要认清形势任务，认清我国长期向好的发展前景。要始终坚持国家利益至上，把研制出独立自主、技术先进、质量可靠的航空发动机作为我们最大的政治、最核心的任务、最大的政绩、最高的追求。要充分认识航空发动机研制难度大、周期长、投入高、回报慢的特点，保持定力、坚定信心，坚持业务聚焦、资源聚焦、精力聚焦，心往一处想，劲往一处使，集中力量补齐短板。

三要立足自主创新，坚持走自主研发的道路不动摇。要坚持基础研究先行，全面启动“两机”专项基础研发项目实施，推进重点型号仿真应用。要加快科技创新平台建设，创新工作机制，鼓励发明创造，探索建立集团科技成果转化激励机制，完善科研项目成果评价模式。要科学把握航空发动机研制规律，推进自主研发体系建设，加大自主研发投入。要对重点项目研制团队实施预期成果考核奖励，激发型号“两总”系统人员积极性和创造性，加快航空发动机研制生产步伐，尽早实现航空装备动力自主保障。

四要持续深化改革，全力推动集团高质量发展。要加快股权结构调整，推进直属单位股权划转注入。要积极实施国企改革“双百行动”，争取进入国家第四批混改试点企业名单。要深入推进有关院所转制、企业资产重组，稳妥推进厂办大集体改革；收官投资清理，收尾处僵困工作，完成集团所属企业职工家属区“三供一业”分离移交改造。

五要加强党的领导，持续凝聚集团发展强大合力。要全面加强党的建设，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，深入实施党建“铸心”工程，加强基本组织、基本队伍、基本制度建设，推动基层党建工作全面过硬、全面进步、筑牢“根”和“魂”。要严明政治纪律和政治规矩，推进全面从严治党“两个责任”落实，持续深化政治巡视巡察，净化党内政治生态。要坚持以人为本，加快聚英才、锤炼一支敢于担当、勇于作为的干部队伍，打造一支专业深厚、知识渊博的高层次技术人才队伍，培养一支技艺精湛、经验丰富的高水平技能人才队伍，为振兴航空发动机事业提供坚实的组织保证和强有力的人才支撑。

(程勇)

航空工业召开贯彻落实巡视巡察工作规划推进会

本报讯 (记者 李昕葳) 12月27日，航空工业在京召开贯彻落实巡视巡察工作规划推进会，落实中央巡视工作规划，推进航空工业巡视巡察工作规划实施。航空工业党组书记、董事长、巡视工作领导小组组长谭瑞松出席会议并讲话，党组副书记、总经理、巡视工作领导小组副组长罗荣怀主持会议并传达中央关于巡视巡察工作的新精神新要求，党组成员、纪检组组长、巡视工作领导小组常务副组长张希出席会议并通报2018年航空工业巡视巡察工作开展情况。

谭瑞松在讲话中指出，要充分认识航空工业持续深入推进巡视巡察工作的重要性紧迫性，坚决把思想和行动统一到党中央要求上来。第一，要充分认识持续深入推进巡视巡察是航空工业坚持党的领导、加强党的建设的必然要求。开展巡视巡察的主要任务，就是把“两个维护”作为根本政治任务，坚守政治巡视定位，着力发现党的领导、党的建设存在的突出问题，推动所属各级党组织充分发挥领导核心作用，推动企业党组织把坚持党的领导、加强党的领导真正落

到。第二，要充分认识持续深入推进巡视巡察是全面从严治党内在要求。从巡视巡察和纪检监察办案来看，虽然党的领导、党的建设取得成效，“四化”的问题得到一定扭转，但与中央要求相比、与新形势新任务相比还有不小差距，形势依然严峻复杂。持续深入开展内部巡视巡察，就是坚决落实中央要求的体现，就是要做到零盲点、零死角防控、零容忍惩治，层层传导压力，层层落实责任，切实解决“上面九级风浪、下面纹丝不动”问题，为全面从严治党提供有力支撑。

第三，要充分认识持续深入推进巡视巡察是推动航空工业改革发展的现实需要。要把政治巡视巡察和巡视巡察整改作为推动改革、促进发展的重要契机，真正解决巡视巡察发现的普遍性、倾向性问题，解决影响企业改革发展的体制机制深层次问题，坚决落实好中央关于深化国有企业改革的决策部署，打赢瘦身健体、提质增效攻坚战，为集团做强做优做大提供坚强有力的保障。

(下转二版)

航空工业机载试点专业事业部成立暨集团公司“卓越团队”授奖仪式在宁举行



本报讯 (记者 吴琼 通讯员 李远征) 为深入贯彻落实建设新时代航空强国战略，推进航空机载产业军民融合深度发展，航空工业今年启动机载专业化整合工作，12月28日，航空工业机载试点专业事业部成立大会暨航空工业“卓越团队”授奖仪式在南京举

行。航空工业党组书记、董事长谭瑞松，党组成员、副总经理吴献东、陈元先等领导出席会议。仪式由吴献东主持，陈元先宣读授奖决定，机载主要领导干部宣读事业部成立文件。

事业部成立暨授奖仪式上，谭瑞松分别为航空工业机载液压缩燃油与环

控系统事业部、控制导航与制导系统事业部、座舱系统事业部3家试点事业部授牌，为航空工业“卓越团队”——南京机电专业化整合工作团队颁发荣誉证书和奖牌。

事业部成立仪式后，即刻召开了机载专业化整合座谈会。座谈讨论中，与会共同听取了机载系统公司推进专业化整合和组建专业事业部的总体情况汇报，机载试点专业事业部和拟组建事业部代表先后进行专题发言，交流了事业部组建过程中的经验及遇到的困难，探讨了事业部组建的思路，明确了下一步工作计划。集团公司与会领导分别谈了此次机载专业化整合工作的认识以及后续深入推进的建议。

谭瑞松在总结发言中指出，机载系统的改革是今年集团公司深化改革的重头戏，党组高度重视，多次研究谋划、部署推进，3个事业部授牌成立是个新起点。

(下转二版)

威龙杯
航空工业好新闻评选
航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话：028-87405114 传真：028-87405990
网址：www.cac.avic.com

航空工业党组印发《关于建立完善新时代航空工业人才发展体系的意见》

责任编辑：王恒 美术编辑：赵亮
联系电话：010-85672308

60 Years
航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn

本期看点
5版
金城国际化开拓之路

6版
毛泽东诞辰日感怀

8版
沸腾在斯图加特的火锅

看航空生活
中国航空报官方微信